

国家安全部推出形象宣传片 致敬隐秘而光荣的无名英雄

1月10日,我们迎来首个“中国人民警察节”。

警徽金色,诉说着无悔的担当。

有人,因为离开而将背影永远留在人民心中;有人,却把自己隐没于人海之中,以背影守护国家安全。

他们是人民警察中的一支特殊队伍——国安警察。风云变幻,他们奋战在反渗透、反颠覆、反分裂、反恐怖斗争一线,与魔鬼浴血拼搏,用热血和生命守卫家国平安。

刀尖上起舞,料敌于先,隐蔽战场上化危险于无形;运筹帷幄,一招亮剑,彻底铲除敌人布建的间谍网络;远离祖国,不惧炮火硝烟,经受住重大斗争的严峻考验。

听风知著,于青萍之末,切断掣肘隐患。无形的力量,在风霜中展示雄浑。他们把警服穿在心里,默默守护国家安全。

英雄,无名。

首个“中国人民警察节”之际,国家安全部推出形象宣传片,致敬人民警察。形象片的讲述人是前段时间热播电视剧《隐秘而伟大》的主演李易峰。视频虽然只有短短4分钟,但其中有很多“隐藏细节”。你,看懂了吗?

关注1

警号“密码” 12339代表着什么?

形象片讲述人李易峰身着的警服上,警号为“012339”。为什么是这组数字?据新华社报道,根据《中华人民共和国宪法》、《中华人民共和国刑法》、《中华人民共和国国家安全法》、《中华人民共和国反间谍法》及其实施细则等法律法规,为加强对危害国家安全犯罪行为、间谍行为和其他危害国家安全行为线索的举报受理工作,自2018年4月15日起,国家安全部开通互联网举报受理平台网站 www.12339.gov.cn,接受组织和个人的举报信息。

任何组织和个人可通过登录该网站,对发现的危害国家安全犯罪行为、间谍行为和其他危害国家安全行为的情况线索进行举报,也可以拨打全国统一的举报受理电话“12339”进行举报。国家安全机关将依法受理举报信息并对有关组织和个人依法举报的行为予以保密。对举报属实、为维护国家安全作出积极贡献的,国家安全机关将予以奖励;如借举报名义故意捏造、谎报情况或诬告他人的,妨碍国家安全机关工作或造成其他不良社会影响的,国家安全机关将依法追究其法律责任。

任何组织和个人发现危害国家安全的情况和线索,别忘了拨打“12339”向国家安全机关举报。

关注2

照片“密码” 9张照片,全是传奇

宣传片第32秒开始出现了一面墙,墙面上悬挂着9位隐蔽战线英雄前辈的照片。从左至右依次为:陈忠经、熊向



宣传片中,墙上挂着隐蔽战线英雄前辈的照片。



宣传片中,讲述人身着警号为“012339”的警服。

宣传片中出现写着“克潮病笃”字样的纸条。



在不见硝烟的隐蔽战线

晖、胡底、潘汉年、钱壮飞、李克农、沈安娜、申健和秦鸿钧。每一张照片背后,都记录着一个英雄的名字和一段惊心动魄的历史。

沈安娜,原名沈琬,1915年11月7日出生于江苏泰兴的书香门第。据《学习时报》报道,她曾打入国民党党部机要处担任机要速记员,长期埋伏沉着应战,向党组织提供国民党各方面高层内幕情报,曾凭借非同一般的记忆力背下蒋介石的绝密会议内容,晚上再默写送出,被誉为“按住蒋介石脉搏”的红色情报员。2010年6月16日,沈安娜在北京辞世。沈安娜同志是我党隐蔽战线的杰出女战士,是对党绝对忠诚、富有隐蔽战线斗争经验的无名英雄。

上海瑞金二路148号,现在的黄浦区第二牙防所,曾经是秦鸿钧烈士在上海设立的秘密电台旧址。据新华社报道,“讲到秦鸿钧烈士,可能许多人不熟悉,电影《永不消逝的电波》,主人公李侠的原型是李白烈士,李侠这个人物事实上结合了李白烈士在内的多位红色电波守护者的事迹,秦鸿钧烈士就是其中之一。”秦鸿钧烈士十多岁加入中国共产党,成为中共山东沂南地区的主要领导人之一。1936年,他被派往苏联学习无线电技术,从此与红色电波结下了不解之缘。抗战全面爆发,秦鸿钧受命

在上海设立秘密电台,在此后的两年多时间里,他主要与共产国际远东局联系,传达共产国际的指示,确保党与共产国际的联系。后来他被派往哈尔滨开展地下工作,完成任务后,他于1940年前后回到上海,在另一处设立秘密电台。

1949年,秦鸿钧的秘密电台终因使用过久被特务发觉。3月17日深夜,秦鸿钧正在工作时,突然听到妻子的报警信号,当即停止发报,拆毁机器,烧毁文件。十多个特务破门而入,将他们夫妇逮捕关进监狱。秦鸿钧受尽种种酷刑,双腿折断,肺部受重伤,始终坚贞不屈。5月7日,秦鸿钧在浦东戚家庙从容就义。20天后,上海解放。

潘汉年,是我党隐蔽战线的杰出代表。据新华社报道,潘汉年1906年出生于江苏宜兴,1925年加入中国共产党。作为我党隐蔽战线、文化战线和统一战线的卓越领导人,潘汉年在长期的革命斗争中忠实执行并多次出色完成党交给的艰巨任务,在世界反法西斯战争和中国抗日战争及解放战争时期,多次为党获取重要战略情报,为中国人民的解放事业作出了重要贡献。抗日战争时期,潘汉年在上海、香港等地领导对日伪情报工作。太平洋战争爆发前夕,获取日伪军事动向的重要战略情报,并建立了从上海到淮南、苏北解放

区的地下交通线,在“皖南事变”后环境恶化的情况下,保证了上海与解放区的人员和物资往来。

宣传片中,有一个转瞬即逝的镜头——在显影剂的作用下,纸上呈现出了“克潮病笃”四个字。这四个字,就与“龙潭三杰”有关。钱壮飞、李克农、胡底并称“龙潭三杰”。据新华社报道,1931年4月,中央特科负责保卫工作的顾顺章,在汉口被叛徒发现并遭逮捕。被捕后,顾顺章叛变,钱壮飞及时截获这一重要情报并第一时间送到上海的李克农处,李克农立即给胡底发了“克潮病笃”的电文。“克”即李克农,“潮”即钱潮(钱壮飞别名),“病笃”意为情况紧急,赶快脱身。由于消息传递及时,当敌人大肆抓捕时,党中央机关和领导人住处早已人去楼空。“转移走的时间并不很长,有的仅仅是刚转移几分钟敌人就跟到了。如果再晚一点,后果不堪设想!”钱壮飞之孙钱泓接受采访时说。

抗日战争初期,陈忠经、熊向晖、申健受党组织派遣,先后打入胡宗南部的核心部位,获取了大量有价值的军政战略情报。据《光明日报》报道,1947年,蒋介石撕破“和谈”的假面具,命令胡宗南向延安发动全面进攻。熊向晖及时获取了敌人进攻延安的兵力部署及配备测向仪等重要情报,为党中央决定撤离延安,转战陕北发挥了重要作用。陈忠经、熊向晖、申健三人曾被周恩来称为我党情报保卫战线上的“后三杰”。

关注3

讲述人李易峰的手 为什么一直在敲?

细数全片,李易峰一共敲击了四次。那么,他敲的究竟是什么?原来,他敲击的是根据《敢问路在何方》曲谱编译的摩斯密码。对应到歌词中是“踏平坎坷成大道,斗罢艰险又出发”。

战线无形,英雄无名。在人民警察队伍中,这支特殊的队伍,隐秘在人海之中,默默守护着祖国和人民。1月10日是首个“中国人民警察节”,致敬国安警察。

综合人民日报微博、新华社《学习时报》、《光明日报》中央政法委员长安剑等